

# 学生工作信息

2019 年第 6 期 （总第 65 期）

北京联合大学学生处

2019 年 10 月 1 日

## 【校院动态】

### 北联大党委书记韩宪洲讲授开学第一课

8 月 24 日至 26 日，北京联合大学举办以“不忘初心，牢记使命，做有理想有本领有担当的青年先锋”为主题的 2019 级新生党员和新生骨干暑期培训班，开展爱国荣校主题教育活动。

韩宪洲书记以《不忘初心，牢记使命，做有理想有本领有担当的青年先锋》为题，为新生党员和新生骨干进行开学第一讲；周志成副书记作了主题为《借鉴经验 精准成长》的报告；校档案（校史）馆馆长姜素兰作了《走进正青春的联大》的报告。培训第二天，中国社会科学院杨丹志研究员作了《中华民族的伟大复兴与中国梦》的专题报告；国防大学教授杨毅以《国际政治军事形势与国家安全》为专题报告。

本期培训班除了主题讲座环节，还组织荣获我校 2019 年“十佳学生党员”、2017-2018 学年“十佳学生党支部”的学生代表进行交流发言，组织同学们参观了校史馆，并组织进行了志愿服务

培训、迎新工作培训和素质拓展。

### **北联大师生代表参加向人民英雄纪念碑敬献花篮仪式**

9月30日，在新中国成立70周年之际，北京联合大学43名师生代表在校党委副书记周志成的带领下来到天安门广场，参加了首都各界代表向人民英雄纪念碑敬献花篮的隆重仪式，深切缅怀为实现国家独立、民族解放和人民自由幸福而英勇献身的无数先烈。

向人民英雄纪念碑敬献花篮仪式使学生代表们更加认识到青年学子作为祖国的未来与希望，身上所肩负的重担；也更加坚定了为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗的信心和决心。

### **北联大2019级新生报到入学**

8月27日，北京联合大学迎来2019级新生报到入学，来自全国各地的5000余名新同学将在这个朝气蓬勃的校园里开启新的求学时光。

学校领导韩宪洲、李学伟、周志成、张辉到新生报到现场详细了解新生报到情况，并与多位新生和家长亲切交谈。校党委书记韩宪洲和校长李学伟为家庭经济困难学生代表赠送了“爱心大礼包”。

学校贯彻以学生为中心的工作理念，依托信息化工作手段，为新生提供了一站式便捷服务；学校统筹规划设立家长等候区，

为家长提供免费矿泉水和温水，并在现场设立“绿色通道”，为新生提供学费缓交手续办理等一站式服务；学生志愿者在各个校门及校园关键点设立服务位，主动为学生家长和师弟师妹的到来提供贴心服务，让新同学步入校门就感受到家的温暖。

### **北联大举行 2019 级新生开学典礼**

8 月 29 日上午，北京联合大学 2019 级新生开学典礼在北四环校区体育场隆重举行。校党委副书记、校长李学伟，校党委副书记周志成，校纪委书记杜保德，副校长张辉出席典礼。全体 2019 级本专科、研究生新生参加典礼。典礼由校党委副书记周志成主持。

校长李学伟代表全校师生员工对 5000 多名新生表示热烈的欢迎和祝贺，对联大新主人提出三点希望：一要坚定理想信念；二要善于学习思考；三要勇于创新实践。典礼上教师代表和学生代表分别进行发言。学校对 2019 届毕业生中考取硕士研究生、博士研究生和获得 2019 级新生入学奖的同学进行了表彰。

### **北联大第六期“校长有约”举行**

9 月 12 日上午，在中秋佳节到来之际，“校长有约——2019 级新生与校长面对面”座谈会在北四环校区联合咖啡厅热烈举行。

座谈会上，2019 级新同学畅所欲言，分别就个人职业规划、课程学习计划、学术能力培养、等方面问题与李学伟校长进行了交谈。校长非常重视同学们提出的对学校的意见建议及学习、成

长等方面的问题，并分别给予了解答。结合自身求学和成长经历，为大家作了悉心的指导。周志成书记希望同学们成为有理想、有追求、有朝气、有活力、充满正能量、阳光的青年，并对同学们提出了要管理好自己和服从管理的建议。

座谈结束后，李学伟校长向同学们赠送了月饼和水果，送上了节日的祝福，并与大家合影留念。

### **新疆维吾尔自治区驻京工作组党委副书记刘海涛一行前来 我校调研指导工作**

9月29日上午，新中国70华诞前夕，新疆维吾尔自治区驻京工作组党委副书记刘海涛、工作组成员罗莉莅临学校，调研指导我校少数民族学生教育管理工作，并与13名新疆籍少数民族学生代表进行座谈。座谈会上，少数民族学生代表围绕个人成长成才，畅谈个人理想、职业规划、学业、生活，与家乡领导与老师进行了沟通交流。校学生处处长赵辉向工作组领导汇报了学校少数民族学生教育管理工作的现状、做法、存在的问题和下一步工作措施，

### **北联大连续九年获评“北京市征兵工作先进单位”**

近日，北京市征兵工作领导小组授予北京联合大学“北京市2018年征兵工作先进单位”称号。这也是学校连续九年获此殊荣。

近年来，北京联合大学不仅把征兵工作作为党和政府交付的一项政治任务，而且把大学生征兵为主题的国防教育纳入学生思想政治教育体系，在今年共有 218 名男生和 42 名女生在学校踊跃报名，下一步校武装部将持续推进定兵、送兵工作，确保年度任务的圆满完成。

### **北联大举行 2019 年新兵欢送会**

9 月 9 日上午，北京联合大学举行 2019 年入伍新兵欢送大会。校党委副书记周志成出席并讲话，入伍新兵和新兵家长代表共计 130 多人参加欢送会。

校党委副书记周志成为新兵颁发纪念品并讲话，对同学们勇担时代责任、积极投身国防事业以及家长们的支持表示肯定和感谢。会上，校党委人民武装部部长赵辉介绍了学校 2019 年征兵工作情况。

### **北联大特殊教育学院举行 2019 级新生开学典礼**

9 月 6 日，特殊教育学院 2019 级新生开学典礼在报告厅举行，168 名新生由此正式开启崭新的大学生活。校党委书记韩宪洲出席了典礼并为“校 2019 级新生党员和新生骨干暑期培训班”学员颁发了结业证书。

滕祥东代表学院全体教职工对新生表示欢迎和祝贺，并介绍了学院的发展历程。医学与音乐系主任张爱民代表全体教师发

言。典礼结束后，韩宪洲书记与新生亲切交谈，询问新生入学适应情况。

### **北联大学子共唱《我和我的祖国》献礼祖国 70 华诞**

壮丽七十年，奋斗新时代！北京联合大学管理学院、商学院、应用文理学院、艺术学院、生物化学工程学院、应用科技学院、机器人学院学子分别唱响《我和我的祖国》，用最真诚的歌声，唱出对祖国的热爱和眷恋。

2019 年，正值北京联合大学建校 41 周年，我们迎来了新中国 70 华诞。北京联合大学各学院学子积极响应习近平总书记的伟大号召，开展以“我和我的祖国”为主题的庆祝新中国成立 70 周年快闪活动，高唱《我和我的祖国》，唱出新时达新青年的昂扬斗志，为祖国 70 年华诞献礼！

### **北联大学子在 2019 中国机器人大赛中获一等奖**

日前，北京联合大学机器人学院学生参加 2019 年中国机器人大赛，与来自清华大学等 207 所国内知名高校的 3800 余名参赛队员进行角逐，最终获得四足仿生机器人循迹赛项目一等奖，四足仿生机器人越野赛项目三等奖的优异成绩。

### **北联大举办“梦想中国——我爱我的国”红色诗歌诵读会**

9 月 20 日下午，北京联合大学举办“梦想中国——我爱我的国”诗歌诵读会。中华女子学院播音与主持艺术专业带头人牛力教授、北京联合大学艺术学院播音与表演专业教师邹加倪、张

军辉担任评委。

来自 12 个学院的 23 支代表队参加了此次诵读会。同学们饱含热情地表达了对伟大祖国的热爱之情，歌颂了中国共产党带领祖国和人民取得的伟大成就。最终评出一等奖 2 名、二等奖 3 名、三等奖 5 名，优秀奖 13 名。

### **北联大特教师生参加中残联**

#### **“‘我来北京上大学’ 邀访·倾听” 座谈会**

9 月 20 日，中国残联“‘我来北京上大学’ 邀访·倾听”座谈会在京举行，北京联合大学特殊教育学院辅导员寇蕴、特教育学院陈星安同学应邀参会。陈星安同学围绕自己的学习和成长经历，以及对大学生活的期盼，畅所欲言。用二胡演奏《我和我的祖国》表达对中华人民共和国 70 周年华诞的祝福，受到现场观众的热烈赞许。座谈会上，学院辅导员寇蕴老师介绍了北京联合大学特殊教育学院的基本情况以及在支持残疾大学生完成学业方面的措施和做法。

### **【简讯】**

#### **商务学院学生党总支学生干部与刘树明老师座谈会**

2019 年 9 月 19 日，学生党总支在党员之家召开了主题为“爱党敬业勤奉献，学师生涯引路人”的座谈会。座谈会还有幸邀请到了我院已退休副院长刘树明。

座谈会上，刘树明首先与与会学生党员分享了自己一路以来

在学习、生活、工作等方面的经历。并表示这一路都要感谢党组织的相信和培养。与会党员也积极发表自身感悟，郭洁表示，心中要存有感恩之心，感恩学校的栽培，并且要反馈社会，为社会和学校做出自己的贡献。

### **生物化学工程学院开展2019级新生团体心理辅导活动**

9月18日至25日，生物化学工程学院学生处举办新生入学教育系列活动之团体心理辅导，2019级全体新生参加了活动。

在活动过程中新生感受到了团队成员间相互沟通、配合而产生的强大能量，同时也使新生认识到大学生活与以往的不同，对自己大学的生活充满了期待与希望。本次团体心理辅导旨在传播心理健康理念的同时，通过活动的形式帮助新生打开心扉，加深彼此间的了解，增强集体归属感和荣誉感，也为今后的集体教育和管理奠定了良好的基础。

### **生化学院召开少数民族学生座谈会**

9月23日晚，生物化学工程学院召开“庆祝新中国成立70周年”少数民族学生座谈会，学院党委书记范宝祥、副书记马振龙与学院二十余名新疆籍少数民族学生亲切座谈。

各位同学围绕家乡近年来的发展变化，来到首都北京学习、生活的感受，民族融合的体会进行发言与领导和老师们进行交流。范宝祥在座谈中与同学们一起回顾了近期发生的国际、国内时事要闻，感受新中国成立70年取得的举世瞩目成



就。

### **智慧城市学院召开“不忘初心，牢记使命”主题教育学生专题调研座谈**

9月24日下午1点，学院在会议室召开了“不忘初心，牢记使命”主题教育的学生专题调研座谈会。学院领导及各年级学生代表参加了座谈。来自学院各专业、各年级的本科和研究生学生代表围绕就业、考研、专业实习等学习问题畅所欲言，把周围同学的困难和心声在座谈会上进行了交流。王颖副书记表示感谢参加座谈会的同学们，并表示学院一定会认真梳理同学们的意见，尽力解决同学们提出的问题和困难。

### **特殊教育举办2019级新生法律知识普及讲座**

9月20日，特殊教育学院融合书院大讲堂特邀丰台区律师协会法律援助与公益委员会蔡庆江律师，君存律师事务所张子航律师等人，为学院170余名2019级新生带来了一场有关大学生法律知识普及的讲座。

在讲座过程中，蔡律师通过简单事例深入浅出地向大家阐述了学法用法是与我们生活息息相关的，他分别从身边的法律条文、网络购物、安全防范，犯罪法律条文以及就业法律保障等几个方面进行了讲解。张子航律师通过讲述不同的法律和犯罪类型向大家阐述了法律的多样性。

### **应用科技学院举行2019年新兵欢送会**

9月9日下午14:00，应用科技学院在北苑大会议室召开2019年新兵欢送会。院党委副书记唐昊、学生工作办公室主任刘洋、相关负责老师、优秀返校退役士兵代表出席了此次欢送会。

会上各位老师和学生分别进行发言。老师们对即将踏上人生新征程的同学们表示真诚的祝贺，希望同学们牢记联大应科学子身份，发扬应科人优良的精神品质，为建设强大军队贡献自己的一份力量。

### **【短讯】**

- ◆ 9月3日晚7时，我院新闻学专业师生观看记录电影《零零后》。观影结束后其主创团队与我专业师生进行了面对面交流。
- ◆ 9月24日，商务学院“不忘初心、牢记使命”主题教育工作方案安排，走访慰问学生座谈会在学生事务大厅召开。
- ◆ 9月24日，生物化学工程学院举办“梦想中国——做爱国联大人，铸青春健环魂”主题晚会。
- ◆ 2019年9月9日，智慧城市学院为4名新入伍学生举行欢送会。

(责编:那迪拉;核发:赵 辉)

---

报:校党政领导、各学院主管学生工作领导